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OURENSE, A VINTE DE NOVEMBRO DE DOUS MIL VINTE E CINCO 

 

 

XUÍZ ÚNICO FEGAN 

ACTA Nº 35-2025 / TEMPADA 2025-26 

 

Competición: LIGA GALEGA ABSOLUTA MASCULINA DH 25-26 (Xornada 3) 

Equipos participantes: REAL C. NÁUTICO DE VIGO – C.W. SANTIAGO 

Día, hora e lugar: 16/11/2025; 19:30 

 

 

FEITOS 

 

ÚNICO. O día 17/11/2025 foi remitida a este Xuíz Único a acta e o anexo do 

encontro. No anexo consígnase o seguinte feito: 

“En el minuto 1:38 del primer período se le muestra tarjeta amarilla 

al entrenador local, D. Luis Vilavedra, por protestas reiteradas en 

dirección a la mesa de auxiliares tras ser advertido previamente.” 

 

FEITO SEGUNDO. O 17/11/2025 deuse trámite de audiencia ao interesado polo 

prazo de dous días hábiles. 

 

FEITO TERCEIRO. Dentro do prazo concedido, o adestrador D. Luis Miguel 

Vilavedra Fernández presentou alegacións escritas nas que afirma, en 

síntese: 

Federación Galega 

de Natación 
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– que non se dirixiu á mesa de auxiliares, 

– que non houbo advertencia previa, 

– que o árbitro cometeu un erro técnico na sinalización dunha 

infracción, 

– e que achega un vídeo que, ao seu xuízo, acreditaría estes 

extremos. 

 

 

FUNDAMENTOS DE DEREITO 

 

PRIMEIRO: 

A redacción da acta arbitral goza de presunción de veracidade “iuris 

tantum”, segundo establece con carácter xeral a normativa federativa e 

disciplinaria aplicable. 

No presente expediente non se achegaron probas válidas que desvirtúen esta 

presunción. 

O vídeo aportado polo adestrador non pode ser admitido como medio 

probatorio idóneo por non tratarse dun vídeo oficial da organización, 

carecendo por tanto de garantías de integridade, autenticidade e control 

federativo. Así mesmo, a normativa arbitral establece que os posibles erros 

técnicos deben ser resoltos polo Comité Galego de Árbitros, non polo Comité 

de Competición (art. 5.2.3 da normativa). 

Finalmente, as apreciacións persoais do adestrador sobre a súa 

intervención, intensidade das protestas ou destinatarios non desvirtúan o 

feito obxectivo consignado no anexo da acta: protestas reiteradas tras 

advertencia previa. 

 

SEGUNDO: 

A conduta descrita —protestas reiteradas sancionadas con tarxeta amarela 

ao adestrador— encádrase no réxime sancionador específico: 

1ª TARXETA AMARELA DO PRIMEIRO CICLO → AMONESTACIÓN 

(art. 5.3.2 da Normativa Xeral de Waterpolo, “Sancións a entrenadores”) 
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RESOLVO 

 

Impoñer a D. Luis Miguel Vilavedra Fernández (adestrador do Real C. Náutico 

de Vigo) a sanción de AMONESTACIÓN, como correspondente á 1ª tarxeta 

amarela do primeiro ciclo, prevista na normativa vixente. 

 

 

En lugar e data ut supra, 

 

Xuíz Único do Comité de Competición da FEGAN 

JOSÉ ANTONIO NÓVOA 

Colexiado nº 2.623, en exercicio, do Ilustre Colexio da Avogacía de Ourense 
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